
8 PobjedaPetak, 19. maj 2017.Društvo

PODGORICA – Ministarstvo 
turizma i održivog razvoja 
radi na pronalaženju najbo-
ljeg rješenja za zbrinjavanje 
dva mladunčeda mrkog med-
vjeda koji neće biti primljeni 
u Rehabilitacioni centar 
Arcturos u Grčkoj, jer su pri-
pitomljeni, odnosno navi-
knuti na čovjeka.
 
Mladunčad se nalaze u Prihva-
tilištu za oporavak divljih živo-
tinja nadomak Podgorice, ali 
tamo ne mogu i ostati.

Iz Ministarstva su Pobjedi ka-
zali da je neophodno na osnovu 
stručnog nalaza sagledati da li i 
dalje postoji mogućnost njiho-
ve rehabilitacije i kasnijeg pu-
štanja u prirodu ili ih treba po-
s l a t i  u  n e k o  o v l a š ć e n o 
prihvatilište.

Plan
- Plan je da u najkraćem roku 
nađemo rješenje koje je najpo-
voljnije prvenstveno i isključi-
vo za dva medvjedića. Sve nad-
ležne institucije ubrzano rade 

na ovom pitanju i sigurno je da 
ćemo do rješenja veoma brzo 
doći - naveli su u odgovorima. 
Naglasili su da su posljednjih 
nekoliko mjeseci u saradnji sa 
ostalim nadležnima posvećeno 
radili na tome da se mečići po-
šalju u neki od rehabilitacionih 
centara van države.
Nažalost, to se nije desilo jer su 
dva mladunčeta mrkog med-
vjeda u međuvremenu pripito-
mljeni. 
- Pored konsultacija i sastanaka 
koje smo održali na ovu temu, 

izdali smo i sva potrebna ovla-
šćenja i garancije kako bi pruži-
li pomoć napuštenim medvje-
dićima i stvorili uslove za 
njihovu rehabilitaciju - kazali 
su iz tog resora. 
Vjeruju, da će uskoro naći „no-
vo, jednako povoljno rješenje 
za ove dvije jedinke medvjeda“. 

Bez komentara
Na pitanje da prokomentarišu 
inicijativu Centra za proučava-
nje i zaštitu ptica koji su tražili 
da to ministarstvo podnese kri-

PODGORICA – Radom no-
tara potpuno je zadovoljno 
63 odsto ispitanika, dok više 
od 96 odsto njih smatra da 
su u izvršavanju svoje duž-
nosti bili brzi – pokazali su 
rezultati istraživanja o nota-
rijatu u Crnoj Gori koje su 
uradili Akcija za ljudska pra-
va (HRA) i Centar za moni-
toring i istraživanje (CeMI), 
u saradnji sa Notarskom ko-
morom Crne Gore. 

Izvještaj koji je predstavljen 
juče, pokazao je da oko 91 od-
sto građana ne zna kome da 
podnese pritužbe koje ima na 
rad notara. 
Kako je kazala izvršna direk-
torica HRA Tea Gorjanac–
Prelević ovo je zabrinjavajuće, 
pa se mora dodatno raditi na 
tome da se građanima omogu-
ći da mogu da podnesu prituž-
be na rad notara. 

Rezultati
Autorka izvještaja Gorjana 
Leković rekla je da ima mnogo 
pozitivnih efekata od kada je 
osnovana Notarska komora u 
našoj državi, jer su na taj način 
„rasterećene sudije“. 
- Samo prošle godine notari su 
završili čak 4.664 ostavinskih 
postupaka, pri čemu je sudu 
na odlučivanje po prigovoru 
vraćeno samo 34 – rekla je ona.
Izmjenama Zakona o notari-

ma iz 2016. godine, onemogu-
ćeno je „favorizovanje“ poje-
dinih notara od državnih, ali i 
organa lokalne samouprave, 
što je, kako je rekla Leković, 
bilo veoma izraženo. 
- To je važno jer je vrijednost 
predmeta sa kojima rade viso-
ka i postoji javni interes da se 
prilikom zaključivanja takvih 
pravnih poslova u što većoj 
mjeri osigura nepristrasnost i 
samostalnost u radu notara - 
rekla je ona. 
Leković upozorava da je neop-
hodno da zaživi projekat 
umrežavanja notara sa Upra-
vom za nekretnine.
- To je važno da bi notar pri-
stupom aplikaciji rezervisao, 
odnosno blokirao nepokret-
nosti koje su predmet posla 
prije nego što se zaključi ugo-

vor i time onemogući višestru-
ku preprodaju - rekla je ona. 
Kako je dodala notarska služ-
ba umnogome doprinosi i da 
se spriječi pranje novca. 
- To čini uz pomoć izvještaja 
koje notari dostavljaju Upravi 
za sprečavanje pranja novca i 
finansiranje terorizma. Tako 
je propisana obaveza notara 
da jednom nedjeljno dostave 
kopije ovjerenih kupoprodaj-
nih ugovora o prometu ne-
kretnina čija vrijednost prela-
zi 15.000 eura - pojasnila je 
Leković.

Kontrola 
Autorka izvještaja rekla je i da 
je jedan od problema na koji su 
naišli vezana za kontrolu rada 
notara koja je, prema njenim 
riječima, u ingerencijama Mi-

nistarstva pravde.
- Ovlašćenja Ministarstva 
pravde su ograničena kada je u 
pitanju procjena kvaliteta ra-
da, a sud je nadležan da pro-
vjerava postupanje notara sa-
mo u ostavinskim predmetima 
koji su im povjereni na postu-
panje, pri čemu se kontrola 
radi neposredno - pojasnila je 
Leković.
Predsjednik Notarske komore 
Branislav Vukićević naveo je 
da je napravljen veliki korak 
uvođenjem notarijata u pravo-
sudni sistem Cnre Gore. 
- Rasteretili smo sudove, a 
istraživanja pokazuju da gra-
đani imaju najviše povjerenja 
upavo u notare u odnsou na 
sve druge pravosudne institu-
cije - zaključio je Vukićević.  
 K. J. 

Sudbina 
mečića 
i dalje 
neizvjesna

Predstavljen izvještaj o notarijatu u Crnoj Gori

Građani ne znaju kome 
mogu da se žale na notare

Četiri 
disciplinska 
postupka za 
šest godina 
Za autorku izvještaja o radu 
notara Gorjanu Leković 
neprihvatljivo je što su 
od početka rada notara u 
Crnoj Gori pokrenuta samo 
četiri disciplinska postupka 
protiv njih.
- Od njih je samo jedan 
pravosnažno okončan, na 
način da je utvrđena povre-
da notarske dužnosti - rekla 
je ona. 
Leković smatra da ta brojka 
ne predstavlja realno stanje 
u toj oblasti.

ISPUNILI CILJ: Sa predstavljanja izvještaja o radu notara 

Ministarstvo održivog 
razvoja i turizma traži 
rješenje za mladunčad 
mrkog medvjeda

PODGORICA – Većina mla-
dih nakon okončanja obra-
zovanja želi da se zaposli u 
privatnom sektoru, a ne u 
javnoj upravi, jedan je od re-
zultata ankete koju je uradi-
la studentska organizacija 
AIESEC.

Pojedini rezultati anketnog is-
pitivanja koje je rađeno prije 
dva mjeseca saopšteni su na 
Forumu za mlade koji je otvo-
ren juče, a predsjednik AIE-
SEC-a Miljan Marković za 
Pobjedu je kazao da su odgo-
vori studenata vrlo zanimljivi, 
te da je anketa rađena u pret-
hodna dva mjeseca, a u njoj je 
učestvovalo 455 ispitanika. 
Među njima je bilo najviše stu-
denata - 80 odsto, a ispitanici 
su imali od 15 do 29 godina.
- Njih 36 odsto je reklo da želi 
da radi u multinacionalnoj 
korporaciji, a 18 odsto da vide 
sebe u nekom poslovnom 
,,start-up-u“ (da budu predu-
zetnici ili da rade u nekoj ma-
loj tehnološkoj firmi) – rekao 
je Marković.
Njihova anketa je pokazala i da 
41 odsto ispitanika obavlja vo-
lonterski rad, ali je taj prosjek 
mnogo manji u odnosu na glo-
balni koji broji 56 odsto volon-
tera.
- Problem je velika pasivnost 
mladih u Crnoj Gori i onda je 
upitno kako ih aktivirati. Stu-
denti su pasivni zato što ih ni-
ko ne podstiče da budu rado-
znali - kazao je Marković.
Većina ispitanika je odgovori-
la da Vlada ima mogućnost da 
najviše utiče na društvo, dok je 
njih 21 odsto reklo da tu ulogu 
ima pojedinac. Marković kaže 
da je taj podatak iznenađujući.
- I na ovom forumu želimo da 
pokažemo da mladi mogu da 
utiču na promjene u društvu 
ako su aktivni, imaju viziju – 

rekao je on.
Marković je na forumu kazao i 
da mladi treba da budu nosioci 
promjena, a ne svjedoci na-
pretka u društvu.
I šef predstavništva UNICEF-
a u Crnoj Gori Bendžamin 
Perks ohrabrio je mlade da 
iskoriste svoje potencijale i 
obezbijede bolju budućnost. 
On je istakao da je važno da 
mladi učestvuju u raznim dis-
kusijama na konferencijama, 
ali je kazao da treba da im bude 
prioritet da tokom ljetnjeg od-
mora provedu vrijeme u siro-
mašnim i ruralnim krajevima 
zemlje učeći djecu stranim je-
zicima, kako da rukovode in-
ternetom, ali i da im prenose 
vještine za razne inovacije.
- Svako od vas posjeduje odre-
đeni talenat – poručio je on.
Na forumu je predstavljeno 17 
tema koje obuhvataju sve as-
pekte društva, a mladi će biti 
zaduženi da predlože rješenja 
za uočene probleme. Mogu, 
između ostalog, da se fokusi-
raju na obrazovanje, rodnu 
ravnopravnost, klimatske ak-
cije, siromaštvo, a organizatori 
će danas izabrati najbolje pro-
jekte koje će kasnije realizova-
ti.  N. Đ.

Istraživanje o stavovima mladih

Većina ne želi da 
radi u javnoj upravi
Većina ispitanika je odgovorila da Vlada ima 
mogućnost da najviše utiče na društvo, dok je 
njih 21 odsto reklo da tu ulogu ima pojedinac

MLADI ŽELE DA BUDU NOSIOCI PROMJENA: Sa konferencije

Najviše se informišu preko 
Fejsbuka, Gugla i portala
Mladi su u anketi rekli da su vještine najveći benefiti stu-
diranja na univerzitetu, a njih četiri odsto odgovorilo je da 
nemaju nikakvih benefita. Komentarišući koji metod učenja 
smatraju najkorisnijim, većina je odgovorila praktični rad. 
Mladi su rekli i da su im tokom prvih pet godina nakon diplo-
miranja najvažnije trening prilike. Odgovarajući na pitanje 
koja su to tri top kanala informisanja, rekli su - Fejsbuk, Gugl 
i portali. Kazali su i da im je najviše stalo da dobiju kvalitetno 
obrazovanje.

Inicijative
Jedna od učesnica Foruma 
mladih je i studentkinja 
Ekonomskog fakulteta 
Neda Mijović. Ona je rekla 
da će se na ovom skupu 
fokusirati da istraži oblast 
,,mir, pravda i snažne insti-
tucije“ u sklopu koje će 
predložiti rješenje za odre-
đenje probleme.
- Mladi nakon završetka 
fakulteta imaju problem 
da se zaposle. Dio odgo-
vornosti za to pripada 
Vladi. Neophodno je, osim 
programa za stručno ospo-
sobljavanje, da se predlože 
dodatne inicijative – rekla 
je ona.
Njena koleginica Lela 
Ražnatovi će pokušati da 
pronađe neko rješenje koje 
će srednjoškolcima biti 
korisno za odabir pravog 
fakulteta.

Problem je velika 
pasivnost mladih u 
Crnoj Gori i onda je 
upitno kako ih akti-
virati. Studenti su 
pasivni zato što ih 
niko ne podstiče da 
budu radoznali


